

# Εργασιακή εφεδρεία και όργιο παραβατικότητας

**Σ**ύμφωνα με μελέτη του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ, οι εργαζόμενοι στο Δημόσιο ξεπέρασαν το ένα εκατομμύριο, ήδη το 2006. Ένας στους τρεις μισθωτούς (35,5%) εργάζεται στο Δημόσιο. Το 75% των δημοσίων δαπανών πηγαίνει σε μισθούς και συντάξεις. Την ίδια στιγμή, η Γαλλία έχει 350.000 και η Αυστρία 120.000 υπαλλήλους. Από τότε που εκδηλώθηκε η κρίση έχουν χάσει τη δουλειά τους 400.000 πολίτες. Όλοι από τον ιδιωτικό τομέα. Στοιχειώδης δικαιοσύνη απαιτεί τον καταμερισμό των θυσιών. Να απολυθούν αντίστοιχα 150.000 στον δημόσιο τομέα. Η κυβέρνηση και η τρόικα μιλούν για 30.000 εφέτος και αυτό που εξήγγιλαν δεν είναι απόλυση, αλλά «εργασιακή εφεδρεία», που σημαίνει διπλάσιες αποδοχές από εκείνες των απολυμένων στον ιδιωτικό τομέα. Αλλά και αν ακόμα απολύονταν με όρους ιδιωτικής απόλυσης, πάλι η πλάστιγγα γέρνει σε βάρος του ιδιωτικού τομέα, διότι εκεί οι α-

πολύσεις δεν γίνονται σε υπεράριθμους, αλλά σε ανθρώπους που παράγουν πλούτο. Παράγουν, αλλά δεν αντέχουν άλλο να ταΐσουν το μινώταυρο του Δημοσίου.

Επειδή αμφισβητείται η ύπαρξη υπεράριθμων στο Δημόσιο, παραθέτω περιπτώσεις από δημοσιεύματα που δεν διαψεύστηκαν. Στον ελληνικό στρατό υπηρετούν 55 διοικητές ταξιαρχιών για 90.000 στρατό, τη στιγμή που οι ΗΠΑ, με 600.000 στρατό, έχουν 58 διοικητές. Στο Μετοχικό Ταμείο Στρατού παίρνουν μέρισμα 2.760 απόστρατοι ως «αρχηγοί» ΓΕΣ και 16.250 ως «στρατηγοί»! Στην ΕΡΤ υπηρετούν 4.500 υπάλληλοι, όσοι και στο CNN, που έχει 46 γραφεία ανά τον κόσμο. Οι εκπαιδευτικοί μας είναι αναλογικά τετραπλάσιοι από

Α Δ Ε Σ Μ Ε Υ Τ Α  
ΤΟΥ ΔΙΟΝΥΣΗ ΓΟΥΣΕΤΗ

τους εκπαιδευτικούς της Φινλανδίας, που έχει το καλύτερο εκπαιδευτικό σύστημα στην Ευρώπη. Είμαστε αναλογικά πρώτοι στην Ευρώπη σε αριθμό αστυνομικών: 55.000 για πληθυσμό 10 εκατομμυρίων. Το υπουργείο Γεωργίας της Δανίας έχει 300 υπαλλήλους, ενώ το δικό μας 4.981 υπαλλήλους και 14 γενικούς διευθυντές. Στα κεντρικά γραφεία του υπ. Εργασίας υπάρχουν 160 υπάλληλοι και 80 προϊστάμενοι. Δηλαδή ένας προϊστάμενος για δύο υπαλλήλους! Στο μετρό, η αναλογία του κόστους μισθοδοσίας προς τα συνολικά έσοδα αυξήθηκε από 48% το 2007 στο 74% το 2009, χωρίς αύξηση του εργασιακού αντικειμένου. Ο αριθμός των υπαλλήλων της Βουλής αυξάνεται κάθε λίγο, αφού οι βουλευτές μονιμοποιούν τους συμ-

βούλους των γραφείων τους. Ήδη έφθασαν τους 1.430. Πέρυσι έγινε έρευνα στη Βουλή για 40 κηπουρούς στο νοσοκομείο Ευαγγελισμός. Αυτά είναι δείγματα του τι μπορεί να συμβαίνει στο Δημόσιο - όχι σε όλο βέβαια.

Πώς αντιδρούν οι συνδικαλιστές των δημοσίων υπαλλήλων; Πρόπερσι οι Γερμανοί συνδικαλιστές του Δημοσίου δέχθηκαν μείωση του μισθού τους για να αντιμετωπίσουν την ύφεση. Οι δικοί μας -που αμείβονται με τα λεφτά των Γερμανών- κήρυξαν προκλητικά καταλήψεις σε υπουργεία και δημόσιες υπηρεσίες. Και δεν σκέφτονται ότι έτσι οδηγούν τον εαυτό τους, αλλά και εμάς στη χρεοκοπία. Και δεν είναι οι μόνοι.

Αυτό είναι που προξενεί θλίψη για το μέλλον της χώρας. Την ημέρα που θα δω τουλάχιστον να επεμβαίνει η αστυνομία σ' αυτό το όργιο παραβατικότητας θα πω ότι κάτι άρχισε ν' αλλάζει.